



Graditev socializma je nerazdružljivo povezana z vsestranskim kulturnim in znanstvenim razvojem ter vsestranskim kulturnim dvigom ljudskih množic.

Osnovni cilj kulturne politike ljudske države mora biti — poleg podpiranja vsestranskega razvoja znanosti za olajšanje in pospešene graditve socializma — v prvi vrsti likvidacija ideoloških ostankov kapitalizma v zavesti širokih delovnih množic in njihova vzgoja v duhu socializma.

Lete I.

Jesenice dne 28. avgusta 1948

Štev. 23

PRED LETOŠNJO OBVEZNO ODDAJO KROMPIRJA SE NUDIJO PRIDELOVALCEM VELIKE UGODNOSTI S SKLEPANJEM POGODB

Kmetovalci, ki pridejo po odredbi ministrstva za trgovino in preskrbo LRS v poštev za obvezno oddajo krompirja v letošnjem letu, bodo lahko čim prejmejo odločbo, sklepali pogodbe za vse količine, ki so jih dolžni oddati po tej odredbi.

Pogodbe bodo kmetovalci sklepali s kmetijskimi zadrugami. Kmetovalcu, ki sklene pogodbo za količino, ki jo je dolžan oddati državi, se plača 25% več, kot je določena državna cena, razen tega pa se mu za vso količino izdajo boni za nakup industrijskega blaga.

Določena državna cena za beli krompir je 2.04 din za kg, s 25% poviškom tedaj din 2.55. Za industrijski krompir je cena 1.57, s 25% poviškom 1.96 din.

Kmetovalci, ki sklenejo pogodbe za količine, ki presega celotni predpis obvezne oddaje do 25%, dobijo nakazilo za nakup 1 kg krompirja za vsak 1.50 kg prodanega krompirja. Kmetovalci pa, ki kontrahirajo preko 25% svoje obvezne oddaje, dobijo nakazilo za nakup krompirja v razmerju 1:1.

Vsi ostali, ki nimajo obvezne oddaje, pa lahko sklenejo z zadrugo pogodbo za nakazilo krompirja v razmerju 1:1, če pa nočejo krompirja, pa se jim bodo izdali boni za nakup industrijskega blaga.

Sklepanje pogodb za prodajo krompirja začne, čim prejmejo kmetovalci odločbo o obvezni oddaji krompirja in neha z dnevom, ko se bo v našem okraju začel odkup.

Pridelovalci, ki v tem času ne bodo sklenili pogodb (kontrahirali) bodo lahko še po tem roku zamenjivali krompir za krompir v razmerju 2 kg krompirja za 1 kg krompirja.

Kmetovalci in pridelovalci krompirja iz navedenega lahko vidijo, da jim ljudska oblast nudi pred obvezno oddajo krompirja zelo velike ugodnosti. Zaradi tega naj takoj sami začno s sklepanjem pogodb z zadrugami. Na ta način bodo upravni odbori zadrug razbremenjeni hoje do posameznih pridelovalcev, na drugi strani pa se bodo pridelovalci pokazali kot zavedni državljani svoje države.

ODKUP BELIH ŽIT V JESENIŠKEM OKRAJU ZADOVOLJIVO POTEKA

Odkup belih žit, ki se je začel 16. avg. in mora biti končan 30. avgusta, beleži v jeseniškem okraju dobre uspehe. V prvih petih dneh je bilo odkupljenega 10.104 kg belih žit.

Rezultati zadrug so pokazali, da je večina zadrug časovni plan dosegla. Izjemo so napravili le nekateri kmetovalci, ki niso omlatili v času, ki je bil določen za oddajo.

Seveda pa tudi pri tem odkupu ni šlo brez manjših napak. Te napake so predvsem organizacijskega značaja. Tako so na primer na Jesenicah, kjer še ne obstoja kmetijska zadruga, morali okoliški kmetje voziti žito v mlin na Javornik. Tam pa ni bilo človeka, da bi žito prevzel. Slične nepravilnosti so se dogodile še v nekaterih drugih krajevnih ljudskih odborih in zadrugah. Kljub jasnim in točnim navodilom niso bili kmetovalci pravočasno obveščeni, kdaj in kam naj dostavijo svoje žito.

PRED I. KONGRESOM ENOTNIH SINDIKATOV JUGOSLAVIJE

Tovarna verig v Lescah napoveduje tekmovanje sorodnim kovinskim podjetjem

Kovinarji tovarne verig v Lescah pri Bledu napovedujejo sorodnim kovinskim podjetjem: tovarni „Plamen“ v Kropi, tovarni „Kos in srpov“ v Trziču, tovarni kovanega orodja „Zreče“, železarni „Ruše“, tovarni „Kos in srpov“ v Lovrencu in železarni „Muti“ šesttedensko predkongresno tekmovanje v čast I. kongresa Enotnih sindikatov Jugoslavije. Tekmovanje se prične 1. septembra in se zaključi 15. oktobra, tako da bodo lahko do začetka kongresa objavljeni rezultati.

Tekmovanje bo obsegalo naslednje točke:

a) Katero podjetje bo s tekmovanjem procentualno največ presešlo proizvodni plan.

b) Katero podjetje bo v času tekmovanja v odstotkih največ presešlo plan znižanja polne lastne cene.

c) Katero podjetje bo znalo najbolj načrtno pristopiti k praktični izvedbi racionalizatorskih predlogov delavstva in katero podjetje bo sprejelo največje število racionalizatorskih predlogov.

d) Katera sindikalna podružnica bo na koncu tekmovanja proglasila največ udarnikov in dosegla največ prostovoljnih ur.

e) Katero podjetje bo v predkongresnem tekmovanju doseglo najmanjši odstotek neopravičenih izostankov in doseglo najmanjši odstotek zamudnikov.

nih izostankov in doseglo najmanjši odstotek zamudnikov.

e) Katera sindikalna podružnica bo organizirala največ dela po brigadnem sistemu, tako po številu delovnih brigad, kakor po kakovosti dela in katera podružnica bo nudila največ pomoči in vzgoje brigadirjem kot voditeljem brigadnega sistema dela.

f) Katera sindikalna podružnica bo bolj aktivizirala svoje člane za obiskovanje strokovnih tečajev za doseglo kvalifikacije in polkvalifikacije, in to v odstotkih na število delavstva.

g) Katera sindikalna podružnica bo med tekmovanjem pritegnila procentualno največje število zaposlenih delavcev in nameščencev k političnemu študiju in z agitacijo in propagando dosegla največje uspehe pri popularizaciji celotnega tekmovalnega načrta.

Ta sklep so kovinarji tovarne verig v Lescah sporočili vsem podjetjem, katerim napoveduje tekmovanje. Poslali pa so pozdravne brzojavke ob enem s tem sklepom tudi Centralnemu komiteju KPS, ministrstvu industrije in rudarstva LRS dr. Marjanu Breclju in glavnemu odboru Enotnih sindikatov Slovenije.

NOVA ZMAGA NA GRADILIŠČU HIDROCENTRALE V MOSTAH PRI ŽIROVNICI

Prebit je najdaljši odvodni rov v Jugoslaviji

Že par dni so se pripravljali na veliko zmago-prebit najdaljšega odvodnega rova v Jugoslaviji. Brigadi na tem sektorju sta postajali vse bolj vznemirjeni. Katera bo preje prodrla? Z ene strani je Gradnikova brigada, katere brigadir je Pangerc-molče in s pritajeno strastjo neumorno prodirala proti Liški brigadi, ki si je z druge strani utirala pot z istim ciljem — čimprej prebiti rov. V torek so Gradnikovci napravili poizkus s 4 metre dolgim svedom, da bi se prepričali, koliko je še med njimi in Liško brigado in če so pravilno usmerjeni.

Sveder je prodrl na stran Liške brigade, katere brigadir je Klančič Šilar. Ti so ga takoj zvezali z rutico, da ga drugi niso mogli potegniti nazaj. Pa tudi smer je geometer Bernik Srečko dobro začrtal. Bili so prepričani, da ni več daleč ura, ko bodo skupaj.

Takoj so inženirji zračunali koliko je še treba časa in kdaj bo rov prebit. Najkasneje v sredo do dveh popoldne, so sklenili. Toda delavci so hoteli drugače. V noči od torika na sredo so namesto enkrat, kot so to delali navadno, trikrat razstrelili. Kljub temu, da je bil v rovu še dim, so oni delali dalje. Hoteli so presenetiti vodstvo.

Zjutraj ob sedmi uri je bil rov prebit. Prvi je bil strelni mojster Pertoft Stanko iz Gradnikove brigade, ki je zlezal na drugo stran.

Veselite in vriščajte, ki je nastal v rovu je kmalu prodrl povsem gradilišču. Dva brigadirja sta vsa

opehana in znojna pritekla v pisarno vodstva in z veseljem povedala „Rov je prebit“.

To je gotovo velika zmaga, s tem so vsi rovi gotovi. Še strojnico in pregrado, ki sta na vrsti v prihodnjem letu, pa bo hidrocentrala zgrajena in dala našemu delovnemu ljudstvu novo električno silo.

V nedeljo 29. 8. 1948 bodo proglasili 67 novih udarnikov

Še večje, kot za prebitje rova, vlada med delavci in nameščenci zanimanje za proglasitev novih udarnikov. V nedeljo bo veliko slavje. Dopoldne bosta imeli Gradnikova in Liška brigada častno kosilo v čast prebitja rova. Popoldne pa bodo proglasili 67 novih udarnikov, med njimi 6 trikratnih. Imeli bodo tudi kulturni spored z zabavo, ki se ga bodo udeležili tudi gostje iz okolice.

PROSVETNIM REFERENTOM SINDIKALNIH PODODBOROV V ŽELEZARNI JESENICE

Naročniki v železarni dolgujejo na noračnini do konca avgusta 1948 okrog din 60.000.—.

Posamezni naročniki sicer trdijo, da so dosedanja naročnina v celoti poravnali, vendar pa naša uprava tega denarja ni prejela. — Zato prosimo, da prosvetni referenti pobrani denar položijo najkasneje do 1. septembra t.l. v pisarni uprave, Titov dom, soba št. 12.

Uprava „Jes. kov“.

V septembru se bodo odprla vrata naših šol

DRŽAVNA GIMNAZIJA JESENICE

Na državni gimnaziji na Jesenicah bodo popravni izpiti vseh rednih dijakov in vseh ostalih tečajev dne 1. septembra, privatni izpiti bodo dne 2. septembra, sprejemni izpiti za višjo gimnazijo dne 2. septembra. Podroben raspored je na gimnazijski oglasni deski.

Začetek rednega pouka je za vse razrede in oddelke v petek dne 10. septembra 1948. ob pol deveti uri.

Vpisovanje v Večerno delavsko gimnazijo bo od 20. do 28. septembra 1948. Začetek pouka na VDG pa bo dne 1. oktobra 1948. Opozorjamo tečajnike, da bo možno otvoriti razred le, če se bo javilo najmanj deset tečajnikov za posamezen razred.

DRŽAVNA KMETIJSKA ŠOLA V POLJČAH PRI BEGUNJAH — VZGOJITELJICA NOVIH KMETIJSKIH IN ŽIVINOREJSKIH STROKOVNJAKOV

Naloge, ki smo si jih s petletnim planom postavili, terjajo od nas, če hočemo plan doseči v vseh panogah gospodarjenja, nov način dela. Tako je tudi v kmetijstvu. Z zaostalim načinom obdelave zemlje, brez naprednega gospodarjenja v živinoreji, ne moremo zboljšati kmetijstva, ne bomo mogli zadovoljiti potreb delovnih ljudi.

Tudi Gorenjska ima svojo kmetijsko šolo v Poljčah pri Begunjah. Prilagojena je po svojem učnem načrtu predvsem planinskemu načinu gospodarjenja, zato bi naj se v njej šolali prvenstveno fantje iz takšnih krajev, ki imajo predvsem veselje do planšarstva — živinoreje. V šoli se učenci poleg predmetov za splošno izobrazbo to je slovenščine, računstva, nauka o ljudski državi, biologije itd., učijo še živinoreje, planšarstva, mlekarstva, travništva, poljedelstva, vrtnarstva itd., imajo pa tudi vaje v praktičnem delu. Na drž. kmetijskem posestvu, ki je šoli priključeno, se vsako leto vršijo poskusne setve različnih vrst žit, fižola, krompirja. Z večletnim odbiranjem najboljših pridelkov nam bo mogoče dobiti vrsto, ki bo za naš predel zemlje najbolj prikladna.

Na drž. posestvu bodo v tej petletki zgrajeni tudi novi najmodernejši hlevi. Posestvo ima namreč dobro plemensko živino, zlasti svinjereja je uspešna.

Šola ima krasen internat, ki je med najlepšimi v državi. Tu imajo učenci vso oskrbo brezplačno. Svetle, zračne in čiste spalnice, prostorna obednica in razred, najmodernejša kopalnica odgovarjajo vsem higienskimi predpisom in jamčijo za zdravje svoje mladine.

Šola je enoletna, vpis za leto 1948/49 traja do 10. septembra. Prijavijo se lahko fantje in dekleta z osnovno šolo stari 16 let. Po dovršeni šoli dobijo zaposlitve na drž. ali zadrudnem sektorju, lahko se pa vrnejo tudi na svoje domove. Povsod bodo s svojim znanjem koristili dvigu napredka v kmetijstvu.

LJUDSKA UNIVERZA NA JESENICAH

V okviru Ljudske univerze na Jesenicah sta bili prejšnji teden dve nades zanimivi predavanja. V ponedeljek 16. avgusta je imel predavanje sekretar Okrajnega Komiteja KPS tov. Voljč Ignac, ki je kot delegat jeseniškega okraja prisostvoval zasedanju V. kongresa KPJ v Beogradu. Govoril je o pomenu V. kongresa in med drugim omenil, da je bil to prvi kongres KPJ po osvoboditvi, ki se sestavlja v zgodovinskih dneh, ko nekatere bratske Kompartije breznačelno in neutemeljeno napadajo naš Centralni Komitet, odnosno celotno Partijo in jo obtožujejo nekaj, kar v stvari ne drži. Kongres je v obširnih referatih in razpravah ovrgel vse obtožbe in do podrobnosti razčlenil borbo delavskega razreda Jugoslavije na čelu s Komunistično partijo v vseh etapah njenega razvoja pred vojno, med vojno in po vojni. Kongres je nadalje članstvu Partije, delavskemu razredu in vsemu delovnemu ljudstvu Jugoslavije pokazal jasne perspektive za nadaljnjo graditev socializma pri nas. Ta perspektiva je jasno in vsakomur razumljivo nakazana v sprejetem programu in statutu Partije. Zaradi tega pada na člane Partije dolžnost, da program in statut Partije približajo in tolmačijo najširšim delovnim množicam, da bodo te množice spoznale svetle cilje naše bodočnosti. — Zal obisk tega, za vsakega delovnega človeka, bodi pri stroju ali v pisarni, poučnega predavanja, ni

LJUDSKA TEHNIKA

AERODROM V LESCAH PRI BLEDU — ŠOLA NAŠIH JADRALCEV, PILOTOV IN PADALCEV

V prejšnjem tednu, zlasti pa v nedeljo 22. avgusta je naša ljudska tehnika doživela veliko zmago. Ljudstvo v Lescah, Radovljici, Begunjah in okoliških vaseh je v teh dneh videlo, kaj zmore ljudska volja v svojem hotenju za napredkom. Veliko dvomotorno letalo je dvigalo padalce v višino 1000 metrov, od koder so eden za drugim skakali v globino. Ljudje na zemlji so s pridržanim dihom opazovali drznost naših mladincev in mladink. Slo je brez vsake nesreče, čeprav je bilo izvršenih preko 150 skokov.

Višek uspehov našega mladega letalstva in padalstva pa je bil v nedeljo popoldne, ko je Letalska zveza Slovenije organizirala letalski dan, kateremu je prisostvovalo okrog 20.000 ljudi. Navzoči so bili tudi zastopniki naše slavne JA, ljudske oblasti in Ljudske tehnike. Modelna, jadrana in motorna letala so zadivila s svojimi leti in akrobacijami množice gledalcev. Letalski miting je pokazal, da ima naše letalstvo in padalstvo vse pogoje za nadaljnji razvoj, da bo kmalu postalo množično in je naši JA zagotovljeno zadostno število pilotov in padalcev.

MLADINO MORAMO POUČITI O NJENEM NAPACNEM ODNOSU DO NAŠIH IND. ŠOL

Letos bo železarna na Jesenicah sprejela veliko več učencev v metalurško industrijsko šolo kot lani. Gradi se nova moderna šola z delavnicami. Za boljše bodočnost vajencev je vse preskrbljeno in urejeno. V internatu bo vsa oskrba popolnoma brezplačna itd.

Ker primanjkuje vajencev, je uprava železarne pozvala vse mladoletne tekače in mladince v železarni, da se prijavijo v šolo. Odziv mladincev pa je bil zelo slab. Od 35 tekačev se je javil samo eden. Mladinca Krivec Ciril in Jeklič Boris pa sta enostavno odpovedala službo, ko je uprava postavila to vprašanje prednje. Vidi se, da mladinska organizacija v tovarni ni uspeła, da bi mladincem pojasnila njihovo nespametno ravnanje, ki se bo v bodočnosti prav gotovo maščevalo.

Kakor vse kaže, današnja mladina in njihovi starši prehitro pozabljajo težko preteklost in omalovažujejo bodočnost. Pozabljajo, da so bili vajenci v stari Jugoslaviji najbolj izpostavljeni izkoriščanju od strani tovarnarjev, raznih obrtnikov in trgovcev, da jih ni ščitila niti oblast. Le pozanimajmo se pri kakem starejšem tovarišu, kako je bilo. Povedal nam bo, kako težke čase so takrat vajenci preživljali. Brez protekcije sploh nisi mogel nastopiti učne dobe. Takozvana boljša mesta pa so itak zasedli le sinovi bogatih ljudi. Vsi se spominjamo, zlasti pa še vajenci iz stare Jugoslavije, da so morali pri raznih obrtnikih eno leto, pa tudi več, opravljati vsa druga dela (na polju, hišna dela itd.), samo tistega ne, kar bi morali. Vse to so opravljali seveda brez vsakega plačila. O kakem dopustu sploh ni bilo govora.

bil zadovoljiv. Navzočih je bilo samo okrog sto ljudi. Ko bi se predavanja udeležilo samo polovico jeseniških komunistov, bi bila dvorana premajhna. Osnovne partijske organizacije bodo takim vprašanjem morale posvetiti več pažnje in svoje članstvo navajati, da se udeležuje vsaj predavanja, ki obravnavajo probleme Partije.

Drugo predavanje v okviru Ljudske univerze pa je bilo v soboto 21. avgusta v Titovem domu. Predaval je tov. Dimitar Vlahov, podpredsednik prezidija FLRJ, član Centralne revizijske komisije KPJ, podpredsednik Slovenskega komiteja Jugoslavije in predsednik Ljudske fronte Makedonije. Tov. Dimitar Vlahov, ki je eden najvidnejših prvoborcev in voditeljev makedonskega naroda, se je odzval povabilu Slovenskega komiteja Slovenije in priredil v raznih krajih Slovenije predavanja o problemih makedonskega naroda, o njegovi težki borbi za nacionalno in socialistično osvoboditev. Veliki Oktobar je tudi pri makedonskem ljudstvu podžgal revolucionarne sile in vzbudil upanje v končno osvoboditev pod vodstvom Komunistične partije. — Navzoče občinstvo, bilo je okrog 200 ljudi, je nastop drugega in ljubega južnega brata pozdravljalo z navdušenim in dolgotrajnim ploskanjem, prav tako ga je navdušeno pozdravljalo ob koncu zanimivega predavanja. Vzklikalo je bratstvu jugoslovenskih narodov, posebej pa še bratstvu makedonskem narodu.

Vrhu tega pa so jih mojstri še pretepali, starši vajencev pa so morali zanje plačevati še učnino.

Danes, v novi Jugoslaviji je vse to odpravljeno in vajenci so zaščiteni z zakonom. Že prvi mesec prejema plačo za opravljena dela, v internatih imajo vso oskrbo in lepo priložnost učenja in izpopolnjevanja. Naši vajenci in njihovi starši pa vsega tega ne vidijo, brezbržno in malomarno odklanjajo vse ugodnosti, ki se jim nudijo. Skoro bi lahko zapisali, da so v nekem oziru postali presiti, na vsak način pa močno izbirčni. Nekateri starši zelo grešijo nad svojimi otroki, preveč so zaljubljeni vanje in hladnokrvno gledajo muhavost ljubljence, ter pokorno prikimavajo, kar „zlato sinko“ reče.

Prav zaradi takih ugotovitev je treba spregovoriti resno besedo. Res je, da danes tekač za služi v železarni preko 1500 din, ali treba je vedeti, da ne bo mogel ostati vse življenje tekač in da ne bo vedno tolikšno pomanjkanje delovne sile. Ko bo današnji mladinec postal pametnejši, mu bo seveda žal, da je tako brezskrbno zapravil svojo mladost in si pokvaril bodočnost. Pregovor pravi, kdor več zna, več velja. Zato je dolžnost današnjih mladincev in mladink, da pred pričetkom šolskega leta o tej stvari resno razmišljajo in prijavijo vstop v naše industrijske šole. Seveda mora tudi mladinska organizacija temu vprašanju posvetiti vso pozornost in skupaj s starši pripraviti k zdravejši miselnosti mladine.

SREDNJA ŠOLA ZA TURIZEM IN GOSTINSTVO V LJUBLJANI

skuša odpomoči pomanjkanju strokovnega osebja v našem gostinstvu. Šola traja dve leti, v tretjem letu pa morajo gojenci praktimirati po vzornih gostinskih obratih, nakar delajo na šoli zaključni izpit. Vsem, ki čutijo v sebi veselje do dela v našem turizmu in gostinstvu, daje podrobna navodila glede sprejema v šolo in šolanja vodstvo šole v Ljubljani, Privoz 11.

V gostinsko srednjo šolo se sprejemajo učenci z dovršeno kako drugo nižjo srednjo ali njej odgovarjajočo šolo po uspešno opravljenem izpitu za nižjo srednjo šolo, odnosno, ako uspešno opravijo sprejemni izpit na srednji šoli za turizem in gostinstvo. Sprejemajo se tudi kvalificirani gostinski nameščenci s pomožnim izpitom, kakor tudi dekleta, ki so dovršila razne gospodinjinske šole, ako opravijo sprejemni izpit. Socialno šibkim učencem bodo zagotovljene štipendije.

JESENISKI PIONIRJI V BREŽICAH TEKMUJEJO OB TABORNIH OGNJH

Čas naših počitnic v Brežicah se bliža h kraju. Ker smo doživeli vsak dan kaj novega, slišali kaj lepega, nam je čas prehitro potekel. Vsak dan, ki smo ga reživali v počitniški koloniji, nam bo ostal vedno v spominu.

Prav posebno radi pa se bomo še dolgo spominjali fizikturnega tekmovanja z belokranjsko kolonijo in tabornega ognja ob Krki. To dvoje nas je še tesneje povežalo z njimi in obljubili smo, da si bomo še nadalje napovedovali tekmovanja, a ne samo v fizikturni, ampak tudi v učenju in v našem bodočem pionirskem delu.

Na fizikturno tekmovanje smo se pripravljali že del časa. Vadili smo se v šahu, nogometu, teku in štafeti, da bi čimbolj prikazali sposobnosti bodočih jeseniških kovinarjev. Prišel je težko pričakovani dan tekmovanja in zbrali smo se vsi na brežiškem igrišču. Tekmovanje se je pričelo. Čeprav je padal dež, nismo zgubili volje do tekmovanja. Višek tega dne je bila igra med dvema ognjema, katero pa smo izgubili. Vendar nam to ni omajalo vero v zmago. Sledila je nogometna tekma, štafeta in šahovski brzoturnir, kjer smo odnesli zmago.

Ker smo zvedeli, da nas bodo belokranjski tovariši kmalu zapustili, smo se odločili, da se od njih lepo poslovimo. Pripravili smo taborni ogenj ob Krki. Povabili smo predstavnike množičnih organizacij, brežiške pionirje in seveda belokranjsko kolonijo. Zagorel je ogenj, ki je obžaril in povezal pionirje z Jesenic, Brežic in Črnomljam. Pionir se je v svojem govoru zahvalil množičnim organizacijam za vso skrb in se poslovil od belokranjskih pionirjev. Naglasil je tudi, da je taborni ogenj v času osvobodilne borbe združeval borce v naših gozdovih, danes pa taborni ognji združujejo delavce na vseh gradiliščih v znamenju tekmovanja za lepšo bodočnost naše domovine.

Mladina izvršuje sklepe V. kongresa KP Jugoslavije

PRED ZDRUŽITVIJO SKOJ-a in LMJ

S študijem napredne literature in novimi obveznostmi se mladina jeseniškega okraja pripravljala na kongres

Mladina jeseniškega okraja je sklenila, da bo na svojem področju izvedla združitve najkasneje do konca septembra. V tem času bodo zajeli še tisti del mladine, ki je danes izven organizacije. Vzajali jo bodo v ljubezni do domovine, Partije in Tita. Kongres SKOJ-a in LMJ v Beogradu novembra bo lahko ugotovil, da je združitve obeh mladinskih organizacij izvršena.

Na združitve se mladina pripravljala predvsem s študijem materiala V. kongresa KPJ in z izvrševanjem nalog, ki jih je V. kongres nakazal mladini.

Največje delo čaka mladinske aktivne na vasi, kjer je še precej neorganizirane mladine, ki je pod vplivom reakcionarne duhovščine. Tudi vsebina dela ne odgovarja novim tokom življenja. Premalo mladincev je vključenih v združbah. Od dosedanjih 165 bodo v času predkongresnega tekmovanja povisali število na 400 članov. Poživili bodo mladinske čete pri gradnjah zadržnih domov in sodelovali v gibanju borcev za večji hektarski donos pridelkov. V ta namen bodo mladinski aktivni pošiljali najboljše mladince v zadržne tečaje.

V tovarnah in ostalih obratih, posebno pa še v gozdnih in lesnih podjetjih, se bo mladina krepko lotila reševanja vseh vprašanj in nalog, ki jih je nakazal V. kongres KPJ. Borili se bodo za znižanje proizvodnih stroškov, pri tem pa stremeli za dvig kvalitete izdelkov. Okoriščali se bodo z naprednimi izkušnjami najboljših delovnih brigad, razvijali udarništvost in novatorstvo med mladino, največjo skrb pa bodo posvetili planu novih strokovnih kadrov.

Razen na vasi in v podjetjih čakajo nove naloge našo mladino tudi v šolah, kjer se bo te dni pričel pouk. Mladina bo organizirala svečan začetek šolskega leta, pripravila združitve obeh organizacij, uvedla redni mladinski študij in sporazumno z oblastjo izboljšala življenjske pogoje v nižjih in srednjih strokovnih šolah.

MLADINSKA POSADA NA ŽAGI „TOMAŽA GODCA“ V BOHINJSKI BISTRICI BO PRESEGLA PLANSKE NALOGE

V lepem bohinskem kotu, nasproti postaje, so v novi Jugoslaviji zgradili novo veliko žago. Med delavstvom je mnogo mladine, ki zelo vestno vrši svoje planske naloge. Poleg tega je aktivna v sindikatu in rada pomaga povsod, kjer zahteva potreba. Ze lani se je mladina na žagi hotela osamosvojiti in postaviti mladinske brigade, ali manjkalo je izkušenih mladincev za nekatere stroje.

Pred mesecem pa je mladina na sestanku sklenila, da postavi mladinsko posado na žagi. Obratovodja tov. Marozov Peter je to dovolil. Razporedili so delovno silo po strojih in postavili odgovornega mladince Medja Janeza. Na prvem jarmeniku dela mladinec Medja Alojz s pomočnikom Ličarjem. Njihove kretnje pri delu so odločne in hlood za hlood se vrsti skozi stroj. Zavedata se važnosti svojega dela, kajti vsa hloodovina gre skozi njune roke. Na drugem jarmeniku sta mladinec Iskra Alojz in njegov pomočnik Kahirovič Osman iz Bosne, ki se hoče izučiti v kva-

lificiranega delavca. Pri stroju za obrezovanje desk je zaposlen mladinec Mencinger Alojz, ki stremi za tem, da je čim manj odpadkov. Iz odpadkov izbirajo mladinke najprej še uporabne deske za razne zaboje, nato šele ostanke vežejo v butare. Razen tega imajo na žagi še stroj „Brento“, na katerem so zaposleni izključno mladinci in mladinke, ki delajo povsem samostojno.

Ker mladina dela složno in vztrajno, so uspehi že vidni. Radi pomagajo drug drugemu in na njihovi dnini je na žagi najbolj čisto. Čim se jarmenik ustavi, takoj prično z mazanjem strojev, da jih tako obvarujejo pred okvarami, mladinke pa čistijo prostore v žagi.

Prejšnji dnevni razrez plana je mladinska posada prekoračila za 2 in pol m³ in dosega plan za 99%, dočim so druge dnine dosegle plan 90 odnočno samo 80%. Mladina pa si močno prizadeva, da bo plan čimprej preseгла in to stalno.

Svojo predanost domovini in Partiji kaže mladina s tem, da v prostem času udarniško dela pri raznih nakladalnih delih. Pomagala je tudi pri gradnji nove žage in je opravila že preko 800 udarniških ur. Vsak mladinec se je obvezal, da bo mesečno napravil najmanj po 8 ur prostovoljnega dela. Na mladinskih sestankih razpravljajo o napakah, ki se dogajajo tupatam v proizvodnji in katere napake skušajo odpraviti. Govorijo o znižanju polne lastne cene, o izboljšavah dela, o štednji z mazili, o kulturnem dvigu članstva ter o bližnji mladinski razstavi, na kateri bodo sodelovali s primernimi izdelki.

Mladinska posada na žagi v Bohinjski Bistrici dokazuje, da je le z novim načinom dela možno doseči boljše uspehe v proizvodnji. Verjamemo tej zdravi mladini, ki je pod dobrim vodstvom tovarniša Ravnika Mirka, da bo v najkrajšem času preseгла planske naloge.

S. V.

PRED MLADINSKIM KULTURNIM FESTIVALOM

MLADINA TOVARNE VERIG V LESCAH NAPOVEDUJE TEKMOVANJE

Pred kratkim je mladina Tovarne verig v Lescah na svojem rednem setanku, v zvezi z mladinskim festivalom, ki bo oktobra meseca v Beogradu, napovedala tekmovanje mladinskim aktivom Tovarne kos in srpov v Tržiču ter Plamenu v Kropi v naslednjih točkah:

1. Kateri mladinski aktiv bo prej uspel stoodstotno zajeti mladino v svojo organizacijo.
2. Kateri mladinski aktiv bo ustanovil največ delovnih brigad (brigadni sistem dela).
3. Kateri aktiv bo izdal največ najbolj urejenih stenčarov (Stenčarsi bodo pri ugotavljanju rezultatov morali biti predloženi).
4. Kateri aktiv bo v našem časopisu (Ljudski pravici, Mladini, Jeseniškem kovinarju itd.) objavil največ dopisov.
5. Kateri aktiv bo dosegel v odstotkih največ prostovoljnih ur na gradbiščih zadržnih domov.
6. Tekmovanje bo trajalo do pričetka mladinskega festivala v Beogradu.

Z navedenim tekmovanjem hoče mladina v Lescah dokazati, da zna ceniti napore naše ljudske oblasti, ki omogoča doseči vsem brez razlike višjo kulturno stopnjo in s tem izboljšanje življenjskih pogojev.

PRISPEVAJMO K DVIGU LJUDSKIH KNJIŽNIC V OKRAJU

V jeseniškem okraju imamo 35 ljudskih knjižnic, ki so dosegle v drugem tromesečju tekmovanja (februar, marec in april) lepe uspehe, tako da jim je izročil Izvršni odbor Ljudske prosvete Slovenije prehodno zastavico. Ker pa smo tedaj zaslužili prehodno zastavico nekako z lahkoto, smo najbrže mislili, da bomo zastavico obdržali brez večjega truda, če bo le delo v naših knjižnicah potekalo z istim tempom, kot je dosedaj. Jasno je, da smo zaradi nepospešenega tempa dela zaostali v tretjem tromesečju za drugimi okraji.

Knjižnice se ne morejo razvijati brez pomoči množičnih organizacij in njihovih članov ter brez pomoči ljudske oblasti in njenih gospodarskih ustanov. Kako je bilo v tem pogledu v našem okraju?

Za dvig knjižnice so se brigali v večini primerov le knjižničarji sami. Množične organizacije, z izjemo nekaterih sindikalnih podružnic, niso pokazale za tekmovanje pravega zanimanja, dasi so bili

vsi ljudskoprosvetni sveti — prosvetni organi množičnih organizacij — seznanjeni že od vsega početka z namenom tekmovanja kakor tudi s tekmovalnimi točkami. Vzrok nezanimanja množičnih organizacij je v tem, ker se nekateri, za to postavljeni člani množičnih organizacij, zelo redko ali pa sploh ne udeležujejo sej ljudskoprosvetnih svetov.

Celotno članstvo množičnih organizacij bi se moralo zavedati, da je knjiga najboljšo sredstvo za dvig kulturne ravni in za razširjenje kulturnega obzora vsakega posameznika. Zaradi tega bi moral vsak zaveden član organizacij skrbeti, da se knjižnica njegovega kraja stalno izpopolnjuje z novimi knjigami in da so potem te knjige tudi brane. Zato bodo morale množične organizacije razviti med svojim članstvom zanimanje za domačo knjižnico in njen dvig. Za dvig knjižnice pa je potrebno:

1. dvigniti število naprednih knjig, za katere naj bi po moči prispeval vsak član množičnih organizacij;

Za uspešnejše delo odborov OF

Vsem mestnim in krajevnim odborom OF jeseniškega okraja!

Zaradi vedno večjih gospodarskih, političnih in kulturnih nalog, ki stojijo pred organizacijami Fronte in zaradi tesnejše povezave z Okrajnim odborom OF, se te dni izvaja reorganizacija Fronte v našem okraju. Ustanavljajo se sekretariati, v katerih bodo zastopani vsi predsedniki in sekretarji vaških odborov OF v območju enega krajevnega ljudskega odbora. Razen tega bo v sekretariatu zastopan še po en član-ica odborov AFZ, LMS, sindikata, zveze borcev, ljudskega odbora, zastopnik malih kmetov in obrtnikov, tako da bo sekretariat močan od 8 do 14 ljudi.

Sekretariat se mora praviloma sestajati vsaj 14 dni in poročati okrajnemu odboru OF o svojem delu. Zaradi lažjega reševanja nalog, ki se postavljajo pred upravni aparat in Fronto, mora biti sekretariat tesno povezan s KLO-jem in se udeleževati tudi njegovih širših sej.

Po postavitvi sekretariata se bo okrajni odbor OF obračal le nanje v vseh zadevah. Ti pa bodo vse direktive prenašali dalje na vaše odbore OF. Pri tem pa bo treba posebno paziti, da ne bo ovirana samoiniciativnost vaških odborov.

Pregled predkongresnega tekmovanja

Veliko je bilo že napisanega o obveznostih, ki so jih naši delovni ljudje sprejeli v počastitev V. kongresa KPJ. Večina teh obveznosti je bila častno izpolnjenih. Kljub temu bi bilo prav, če te obveznosti odtod tekmovanja kritično pregledamo in ugotovimo dobre in slabe strani, to posebno zaradi tega, ker se naši delovni kolektivi vedno raje poslužujejo tekmovanja kot najboljšega načina v izgradnji socializma.

Postavljene obveznosti za predkongresno tekmovanje so bile v nekaterih osnovnih organizacijah preveč splošnega značaja, brez analize dotedanjega dela. To je bilo seveda povsem napačno. Prav zaradi te splošnosti je bilo dosti slučajev, kjer se po izvršenem tekmovanju ni dalo ugotoviti, ali so bile obveznosti izpolnjene ali ne. Tudi pri sprejemanju obveznosti glede prostovoljnega dela so se v dostih primerih delale napake. Mnoge organizacije so se obvezale za gotovo število prostovoljnih delovnih ur, pri tem pa niso pomislili, ali so za izvedbo teh nalog dani tudi objektivni pogoji.

Kljub navedenim pomanjkljivostim in napakam pa so bili v predkongresnem tekmovanju doseženi lepi uspehi in naše delovno ljudstvo je z množičnimi akcijami dokazalo neomajno zaupanje v KPJ. Z ugotovitvijo, da se je samo prostovoljnih del udeležilo 2514 ljudi, ki so opravili 14.918 delovnih ur, smo res lahko zadovoljni. Na posameznih gradiliščih je bilo prostovoljcev:

873 na zadržnih domovih z	4838 urami
902 na drugih gradiliščih z	5004 urami
660 v železarni z	4440 urami
79 pri železnici z	636 urami

Delovni kolektiv Gradisa v Mstah je v času tekmovanja prekoračil normo za 62%, Gradis Jesenice pa za 15%. Tovarna pletenin v Radovljici je znižala proizvodne stroške za 5% in uvedla norme na vseh delovnih mestih. Večje ali manjše uspehe so v predkongresnem tekmovanju dosegli tudi ostali kolektivi jeseniškega okraja.

2. dvigniti število bralcev s stalno agitacijo in propagando o potrebi čitanja naprednega slovstva.

S tem bi množične organizacije prispevale že velik del k izvršitvi svojih vzgojnih in kulturno-prosvetnih nalog. Poleg množičnih organizacij bi morali tudi krajevni ljudski odbori s pomočjo svojih gospodarskih ustanov prispevati k dvigu ljudskih knjižnic na svojem področju. V času tekmovanja krajevni ljudski odbori sploh niso ničesar prispevali k dvigu svojih ljudskih knjižnic.

Prvega avgusta se je pričelo zadnje tromesečje za dvig ljudskih knjižnic. Prehodno zastavico, ki smo jo v tretjem tromesečju izgubili, si moramo v tem tromesečju ponovno osvojiti. Borba za prvo mesto v tekmovanju knjižnic Slovenije bo trda. Zato bomo morali napeti vse sile, da si ga osvojimo. Osvojili pa si ga bomo le, če bodo množične organizacije in vsi posamezniki prispevali knjige ali denarna sredstva za dvig knjižnic, ki so na njihovem področju. Ta akcija naj se prične izvajati samoiniciativno in povsod z zavestjo, da bodo le knjižnice z veliko izbiro knjig mogle zadovoljiti kulturne potrebe vsakega posameznika.

Pospešimo gradnje združnih domov

Letos moramo v jeseniškem okraju dograditi 14 združnih domov, za katere je tudi pripravljen osnovni gradbeni material. Poleg teh se gradi še združni dom na Srednji Dobravi, ki letos ni bil v načrtu, a so vaščani sklenili, da ga bodo sami zgradili, ker jim je nujno potreben.

Večina graditeljev-združnikov in drugih članov Fronte — je resno prišlo za delo, zavedajoč se velikega pomena združnih domov. O tem zgovorno pričata oba že otvorena združna doma na Lancovem in Zgornjih Gorjah ter dvorana za kulturno-prosvetno udejstvovanje na Bohinjski Beli. Poleg teh uspehov pa so pri nas še gradilišča, ki niso še pričela z delom, razen malenkostnih priprav, čeprav je bil material za zidanje že delno dobavljen.

Kako naj si tolmačimo dejstvo, da nekatera gradilišča močno prednjačijo, medtem ko druga zelo zaostajajo. Mogoče s tem, da nekateri kmetje, združniki in člani Fronte smatrajo, da jim združni dom ni potreben? Ali pa s tem — kakor se največkrat izgovarjajo poedinci — da ne utegnejo zaradi poljskih del? Taki izgovori, ki se jih na žalost poslužujejo tudi ljudje, ki so odgovorni za gradnjo združnega doma v svojem kraju, so jalovi in neutemeljeni. Še bolj žalostno pri tem pa je to, da tudi nekateri člani okrajne uprave zapadajo takemu oportunističnemu. Take in slične nemestne trditve pobijajo uspehi na večini gradilišč, posebno v zadnjem kongresnem tekmovanju. Nedelavnost na pocininih gradiliščih je možno pojasniti le na ta, edino pravi način, da nekatera partijske in frontovske organizacije ter krajevni ljudski odbori niso razumeli pomena združnih domov, vsled česar tudi niso mobilizirali širokih delovnih množic, zlasti kmetov za izpolnitev teh nalog.

V vaseh, kjer so partijske organizacije gradnjo združnega doma vzele kot svojo osnovno nalogo in so s pravilnim prepričevanjem znale povesti člane fronte na gradilišče ter so vplivale na upravo, da je postala delavnejša, tam se je stanje temeljito izboljšalo. Kot vzgled navajamo Srednjo Dobravo, ki je sedaj najboljša gradilišča v okraju, čeprav tam združni dom letos ni bil predviden.

Še vedno se dogaja, da nekateri člani uprave, da bi opravičili svojo nedelavnost, izgovarjajo, da ne dobijo materiala, da nimajo strokovnjakov itd. Take metode opravičevanja so se posebno krčevito oprijemali v Zasipu. Najprej so imeli „borbo za zemljišče“, ko je bilo to vprašanje rešeno, „niso imeli materiala“. No, končno pa „niso imeli načrta“. Ko jim je okrajna uprava vse to pripravila in jim leži material doma, je tamkajšnja uprava slovesno ugotovila, da letos združnega doma „ne morejo delati“. Seveda pri tem uprava ni navedla nobenih tehničnih vzrokov, ker teh vzrokov enostavno ni. Člani uprave v Zasipu si s takim oportunističnim nalagajo na svoja ramena težko odgovornost pred združniki, pred člani Fronte, pred vsem prebivalstvom in končno pred vsem delovnim ljudstvom.

Dela na gradiliščih združnih domov morajo v teh tednih in mesecih doseči svoj višek. Treba bo vložiti maksimum napora, da bodo domovi še pred zimo vsaj pod streho. Še so na razpolago lokalni viri tako glede materiala, kakor glede delovne sile. Ker so prva poljska dela v glavnem zaključena,

Dopisi

SREDNJA DOBRAVA

Poročilo o gradnji združnega doma na Srednji Dobravi pri Kroplu, ki je bilo objavljeno v „Jeseniškem kovinarju“ dne 7. avgusta t.l., dopolnjujemo s sledečim:

Posebno požrtvovalno so se izkazali v „Tednu združnih domov“ še tov. Luznar Jože, ki je v soboto, 24. julija vozil pesek z avtomobilom nepretrgoma do 2. ure ponoči, pomagali pa so tov. Pogačnik Simon in že omenjeni tov. Debeljak Zdravko. Prav posebno pa se je izkazal tov. Ješe Jože, ki je v tem tednu napravil 36 prostovoljnih delovnih ur. Veliko sposobnost in delavnost je pokazal tudi predsednik uprave združnega doma tov. Solar Tone. Pohvalo in priznanje zaslužijo še tovarišice in tovariši iz Kamne gorice, ki so v tednu napravili na gradilišču 210 prostovoljnih udarniških ur. Med njimi se je najbolj izkazal tov. Cvetko Jože. Posebno pohvalo zaslužijo Kamnogoričani tudi zato, ker s prostovoljnimi deli še danes nadaljujejo.

čena, je treba čas do jesenskih del dobro izkoristiti za dovoz materiala in druga opravila. Skrajni čas je, da prenehamo z ugotavljanjem, ali se more začeti zidati ali ne. Kjer se še vedno ukvarjajo s temi vprašanji, je dolžnost združnikov, vseh delovnih članov Fronte, posebno pa zavednih članov Partije, da odstranijo iz uprav zavirane in malodušneže in jih zamenjajo s takimi ljudmi, ki so pripravljeni graditi boljše bodočnost tudi pod najtežjimi pogoji.

Velike naloge, ki so jih prevzele nase delovne množice, v zvezi z gradnjo združnih domov bodo v veliki meri pripomogle k dvigu ekonomskega in kulturnega življenja na vasi, preobrazile bodo naše poljedelstvo na socialistični podlagi.

BLED

Nekateri na Bledu mislijo, da je za današnje letoviščarje vse dobro. Ob jezerski cesti „Pod gradom“ vlada velika nesnaga. Pri izlivu potoka Mlinščica sta dva velika kupa smeti, katere ob deževju odnaša voda v jezero in delno tudi v sindikalno kopalnico. Ob poti pa gnijejo ostanki sadja, kupi papirja in konzervnih škatek. Vsa ta nesnaga zelo neugodno vpliva na tujca. Ali mestni ljudski odbor in množične organizacije na Bledu tega ne vidijo?

Na drugem koncu te ceste, pod blejskim gradom, stoji skromen spomenik našemu nesmrtnemu pesniku Prešernu. Prihodnje leto bomo obhajali stoletnico njegove smrti. Ker je v februarju ponavadi še sneg, naj merodajni krogi že zdaj mislijo na to in uredijo prostor okrog spomenika. Pesnik, ki je opeval krasote Bleda in okolice, zasluži vse spoštovanje domovine. Poleg drugih letoviščarjev obiskuje Bled tudi mnogo mladine, pa se le malokatera skupina ustavi pred obeliskom — nihče jih ne opozori, komu na čast je postavljen.

Na Bledu se je v poslednjem času razpasla grda navada, da razni pijanci kličejo v nočnih urah na pomoč, češ, da se potaplja in s tem kajljo nočni mir. Take razgraje bi bilo dobro prijeti in kaznovati. Za primer resnične nesreče pa seveda niso na razpolago zadostna rešilna sredstva. Na več krajih ob jezeru bi moral biti pripravljen rešilni drog z označbo uporabe. Če bi bili na razpolago še stalni rešilni čolni, označeni z rdečim križem, bi se marsikaka nesreča preprečila. Varnostni organi na Bledu naj bi posvetili tudi več pozornosti avtomobilistom, motociklistom in kolesarjem, ki so s svojimi nepripravljenimi dirkami strah in trepet pešcev.

PRISKOČIMO NA POMOČ ZA ČIMPREJNSKO DOGRADITEV LETNEGA GLEDALIŠČA NA JESENICAH

Gradnja sindikalnega letnega gledališča na Jesenicah, ki se je pričela letos 26. julija, primerno napreduje.

Doslej so člani sindikalnega gledališča napravili 570 ur prostovoljnega dela, šola Narodne milice 328, delovna brigada glavne pisarne železarn 93, brigada stanovanijskega odeska železarn 46, sindikalna podružnica Koloniale 30 ur. Zelo slab pa je odziv članov ostalih društev na Jesenicah. Tako so na primer člani zveze borcev NOV, AFŽ in tovarniške mladine kljub prošnji še zelo malo doprinesli v prostovoljnem delu. Ko bi se oni zavedali važnosti letnega gledališča na Jesenicah, ne bi bili tako brezbržni in mlačni do vabil k skupni akciji. Ker je za končno ureditev letnega gledališča treba napraviti še precej, sporočamo, da se dela vršijo dnevno od 6. do 12. ure in od 13. do 18. ure.

Na zadnjem mestu . . .

MOJSTRI S STARIMI NAZORI NAJ SE ZAVEDO NOVIH ČASOV

Pri mizarskem mojstru Knaflič Janezu v Mojstrani je zaposlen učence Berce Franc. Ta je bil z mladinsko delovno brigado „Učencev v gospodarstvu“ pet tednov na delu pri graditvi proge Sežana-Dutovlje. Po vrnitvi z mladinske akcije pa je bil pri navedenem mojstru neprijazno sprejet, ki ga zmerja, da mu ni bilo treba oditi na prog. Odklanja plačila prispevkov za socialno zavarovanje.

Naslov uredništva in uprave: Jesenice, Titov dom (I. nadstropje, soba št. 12). — Izhaja vsako soboto. Odgovorni urednik: Gasar Verko, Jesenice. — Telefon uredništva in uprave: 249. — Štev. ček. rač. 606-90603-0. Tisk Gorenjske tiskarne v Kranju. GT 22'5

Objave

OPOZORILO ČLANOM SINDIKALNE PODRUŽNICE KOVINARJEV GLEDE VOZNIH OLAJŠAV

V zvezi s tem, da se pri izdajanju objav za polovično vožnjo pojavljajo težave, opozarjamo članstvo na sledeče:

Pravico do objave za polovično vožnjo z vlakom, avtobusom ali parnikom ima vsak delavec ali delavka, ki ima poravnano redno članarino za 11 mesecev.

Objave se izdajajo v pisarni uprave sindikalne organizacije kovinarjev železarn v Titovem domu. Kdor želi dobiti objavo, mora brezpogojno predložiti člansko knjižico, v kateri morajo biti nalepljene znamkice o plačani članarini. Razen tega mora vsakdo predložiti potrjeno pristojnega referenta pododbora, da ima redni dopust v svrhu oddiha. To potrjeno mora biti podpisano od obratovodstva ali mojstra. Objave je dvigniti po možnosti v dopoldanskih urah in sicer vsaj nekaj dni pred potovanjem, ker objava velja 30 dni od dneva izdaje.

Ženam in otrokom, ki gredo na oddih sami ali oddvojeno od moža oziroma očeta kot koristnika polovične vožnje, ni treba predložiti potrdila za redni dopust, pač pa morajo v vsakem slučaju predložiti sindikalno člansko knjižico moža oz. očeta. Pravico do polovične vožnje imajo le žene in otroci do 18. leta starosti. Oče, mati, bratje in sestre ter otroci nad 18 let starosti nimajo teh ugodnosti.

USTANOVITEV TRANSFUZIJSKE POSTAJE

V bolnišnici na Jesenicah bo ustanovljena transfuzijska postaja. Vsi, ki bi bili pripravljeni oddajati svojo kri, naj se zglasijo v bolnišnici ob torkih in petkih ob 8. uri zjutraj zaradi zdravniškega pregleda in ostalih pojasnil glede oddaje krvi. Predvsem prosimo prijavitelje z Jesenic, zlasti pa okoličane bolnišnice, kateri bi bili vsak čas lahko dosegljivi.

Bolnica soc. zav. — Jesenice.

RAZVELJAVLJAM

izkaznico OF št. 250520 na ime Brodar Franc, dalje sindikalno, tovarniško, mladinsko, železniško, fizikalno in vojaško izkaznico, šolsko spravevalo in izkaznico sind. godbe na Jesenicah, katere dokumente sem izgubil z denarnico vred. Najditelja prosim, da mi to vrne proti nagradi na moj naslov Brodar Franc, Koritno št. 4 ali pa pri vratarju v železarni.

KUPIMO

Sindikalno kulturno umetniško društvo na Jesenicah je ustanovilo harmonikarski orkester, ki ga poseča lepo število pionirjev in mladine. Za izpolnitev učnega načrta pa so nam potrebne klavirske harmonike, ki jih nimamo dovolj na razpolago. Zato te harmonike kupimo, predvsem s 24 basovi. Informacije v Titovem domu, soba št. 27.

Kult. umetn. društvo Jesenice.

vanje za ta čas, niti mu noče plačati letnega dopusta. Berce Franc ima že 32 mesecev učne dobe, pa v vsem tem času še ni imel niti dneva plačanega dopusta. Zadnji teden je za 40 delovnih ur prejel samo 200 din, kar nasprotuje uredbi učencev v gospodarstvu.

Priporočamo, da se odsek za delo pri OLO približe seznam z navedenim slučajem.

PREVARE SE NI BALA — BALA PA SE JE, DA BI ZVEDELA JAVNOST

V Mojstrani je v Kmetozi nakupila razne potrebnosti tov. M. B. Pozabila pa je doma steklenico za olje. Plačala je račun in odšla domov po steklenico. Premagala pa jo je skušnjava in na račun pripisala še gotove stvari, in ob vrnitvi v trgovino zahtevala, da jih ji izročijo. Prevara ji je uspela — seveda za kratko dobo.

Po njenem odhodu so v Kmetozi ugotovili prevaro, vsled česar so navedeno tovarišico povabili v trgovino in jo zaslišali. Nekaj časa je tajila, končno pa je pod težo dokazov morala priznati. Nekaj predmetov je vrnila, ostale pa plačala. Uslužbenca je prosila, da bi o prevari molčali — ali zadeva je kljub temu prišla ljudem na uho.

ŠIRITE IN ČITAJTE OKRAJNO GLASILO „JESENIŠKI KOVINAR“